

向人民报告

以初心敬党心

区公安分局筑牢平安奉化坚强盾牌

记者 王璐 通讯员 胡颖哲

如果信仰有颜色,那一定是党旗红;如果平安有颜色,那一定是警察蓝。守护,是对人民最好的报答;永远跟党走,是对祖国最长情的告白。在区公安分局,有这么一群人,他们一身藏蓝,一生坚守,以坚守诠释初心,用行动谱写担当。他们十年磨一剑,怀着对党对祖国的无限忠诚,不忘初心、牢记使命、勇毅前行,为奉化高质量发展保驾护航。



周行刚为大学生开展反诈宣传工作



袁珂进校园开展防溺水宣传工作



王磊为居民讲解防溺水知识



周建军开展危化物品检查工作

周行刚

追梦路上初心不变

对于追梦人来说,人生是一场马拉松。虽然,他们也会跌倒,但还是会保持前进的步调,一站又一站地抵达,一次又一次地超越。区公安分局的周行刚就是这么一个起步虽缓,但耐力惊人的“长跑选手”。从辅警、民警,再到优秀人民警察……他用了13年,虽然路途起伏,但依然步履坚实。

2006年,周行刚怀着满腔热忱报考浙江警官职业学院,却仅一分之差,与触手可及的梦想擦肩而过。2010年,他成了区公安分局刑侦大队视频侦查中队的辅警,开启了追梦之旅。“辅警的身份困不住我对公安工作的热情和责任。”他说。

2013年春节前夕的“黄金大劫案”轰动奉城,作为刑侦大队视频侦查中队的队员,面

对画面中离奇消失的案犯,他反复琢磨、大胆推断,以掘地三尺的破案精神,为案件快速破获提供了重要支撑。

之后,为了更接近梦想,他报名了公务员培训班,开始边工作边学习。一天背书4小时、做题3小时,40页的“备考材料”要点,每天通背一遍。3年公考,3年失利,但他从未放弃,始终保持积蓄的势头。因为前方的“警察梦”总在时刻提醒他,不要停下脚步。

终于在2019年,他成功考入奉化公安,迟开的圆梦之花怒放。值得一提的是,32岁圆梦的他,并没有停下追梦的脚步,秉持着那股钻研劲儿,在师父的带领下短时间内完成了从“学院派”到“实战派”的华丽转型,不论是侦察研判、犯罪抓捕还是纠纷调解,他都全

力以赴,面对各项任务安排,他更是一马当先。

2023年2月,周行刚参加“清风行动”专案,他所带领的队组承担了艰巨的18人审讯任务,工作一度陷入僵局。但他不服输,整整2个月时间,他沉在一线,精心设计审讯谋略,最终成功用信息差攻破嫌疑人的心理防线,抓获10余名嫌犯,打掉3个团伙。

2023年,他获评“全市优秀人民警察”称号。队友们说他是所里加班最多的人,这称号,他名副其实。

从2006年到2024年,从基层辅警到全市优秀人民警察,从“我要当警察”到“我要成为执法办案的标杆”,周行刚一路追逐、一路突破,初心在追梦路上熠熠闪光!

袁珂

孩子们的“胖叔叔”

“我是2016年从看守所调岗至大桥派出所,自此便开始了人生基层工作的第一站。”刚到一线工作时,社区工作的复杂性远远超出了袁珂以往的想法。

因为没有经验,刚接触矛盾纠纷调解时,他常感到难以把握主导权,容易被他人的观点左右,有时几句话不到位,还得挨老百姓一顿骂;因为没有经验,处置复杂警情时总是找不到解决问题的条理性,在独立办案时也总显得力不从心,一句“法言法语”要修改过好几次,文书才能确保准确……

那时他已经30岁,总觉得不如刚参加工作的年轻人,认为自己什么都做不好,工

作推进困难。但他始终坚信宝剑锋从磨砺出,他持续不断地学习、不断地实践,渐渐地找到了自己前行的方向。

他做好日常工作的同时,将目光聚焦在如何保护未成年人的健康成长上——成了孩子们口中的“胖叔叔”。

多年以来,他与辖区的孩子打交道,推广和宣讲各类重要的未成年人安全知识,包括“反校园霸凌”“防溺水安全”“未成年人如何防范性侵”“未成年人如何防范电信诈骗”以及“未成年人自我保护知识”等。不知从何时起,他成了辖区中小学校和幼儿园的“常客”。每当他走进校园宣讲,听到孩子们兴奋

地喊出“欢迎袁叔叔”或“胖叔叔来了”,他心中便涌起一股暖流。这些纯真的笑脸和热情的问候,让他深刻体会到,作为一名警察,能够守护孩子们安全成长,是多么有意义和快乐的事,这也让他领悟到,他的初心是给予和奉献。

“我扎根在大桥所7年,犹记得多年前的今天,在党旗下那句‘我志愿加入中国共产党’的庄严宣誓,一路走来,一路收获,我将更加坚定成为‘新质公安战斗力’的信心,以‘咬定青山不放松’的韧性,与战友们共筑平安稳定的长城!”望着蓝天下高高飘扬的五星红旗,他的字字句句,掷地有声。

王磊

“没有事不关己,只有我不缺席”

王磊是西坞派出所副所长。多年来,他始终记得前辈曾对他说的话,“中层干部关键是要发挥承上启下的作用,在所里不仅要自己干,还要带动民辅警,大家一起干”。在基层这3年,他也真正体会这句话的深意,也更加认定了“副所长就是一个兵”。

西坞是典型的水乡,溺水事故也成了关系民安的大事。近两年,西坞已经连续实现“零溺亡”。“我曾亲眼目睹一个2岁孩子溺亡的悲剧,看着原本幸福的家庭支离破碎,我下定决心要把辖区的防溺水工作抓上去,这是一件可以拯救许多家庭的‘大事情’。”于是,依靠着在治安大队积累的工作经验,他走访辖区23个村社和20多条河道,排摸隐患、分析原因、开展宣防,并积极对接街道,落实了一批新的防护设施。

“没有事不关己,只有我不缺席”,他把这句话挂在嘴上,也每天身体力行着。前段时间,所里接到一起危急警情,“尚桥工业区大桥上有人要跳河”。到达现场时,他看到一个情绪激动的年轻小伙站在一根水管上,距离身下湍急的河流,足有十几米高。当时他没想到,也爬了上去,找准时机一把将这个小家伙拉了回来。事后回忆起来,他说是有点后怕,如果当时脚底一滑,估计两人都掉下去了。

自那以后,王磊成了这位17岁男孩的知心朋友。每当男孩有负面情绪时,便会给王磊发微信。同事们也打趣说他“又一次贡献了自己的朋友圈”。“我的确不清楚加了多少群众的微信,但只要对解决问题有帮助,就是值得的。”王磊坚定地说道。

时间匆匆,一晃王磊已经在西坞所3个

年头了,经历的事情很多,也有说不完的故事。现在所里的年轻同志把他当成“工作中的好搭档、生活中的好大哥”。他说,风雨同舟的工作氛围,让他欣慰。攻关重点难点笔录时和兄弟们一起熬夜到天亮,台风天和兄弟们一起顶着大雨、蹭着积水、推着皮划艇转移被困群众,碰到有人耍酒疯、乱打人时和兄弟们相互提醒、配合保护,都是令他欣慰的。“公安基层工作特别是群众工作,能争取支持、打动人心,很多时候需要的是多一念善意、多一份耐心。而这,也是我应该且能够做到的。”他说。

冬去春来,寒来暑往。王磊把根扎在基层,把爱献给百姓,把对党的情深、对人民群众的热爱和对警察职业的敬重,刻进了生命的年轮,用光与热血写下“人民警察为人民”。

周建军

扎根基层29年诠释“一生为民”

1982年,18岁的周建军成了一名武警。部队里的战斗纪律,让他养成了雷厉风行、令行禁止的优良作风。任何时候,他都是保持腰杆笔挺的军姿状态。当兵期间,他们常常要参与抢险救灾等各类险重任务,能扎扎实实为民服务、解民所困让周建军特别有成就感。

1995年,周建军从部队转业至江口派出所。从军营到警营,改变的是制服的颜色,不变的是作为军人令行禁止的本色和全心全意

为民服务的奉献精神。

江口辖区内涉危单位数量多、涉案面广,总数占全区三分之一以上。工作时,周建军架起老花镜,手里握着厚厚的笔记本,点点滴滴的工作细节和注意事项他都记录在案。多年来,他把这项工作量大、困难点多的任务干得十分出色,从“外行”变成了“专家”。

此外,作为一名社区民警,这有着36年党龄的老党员始终秉持着全心全意服务群众的初心。他勤走访、勤交流、勤询问、

勤记录,用初心、恒心、耐心千方百计为群众办实事,构建起和谐警民关系。群众有困难、有事情,都喜欢找周建军谈。他进村子走访时,村民们见了都爱拉上他畅所欲言一番,因为他会热情接待每名群众,常怀一颗为民之心。

无数个“平常时间”的积累,成就了每一个关键时刻、危急时刻的不辱使命。周建军用扎根基层29年的兢兢业业,向先辈诠释了何为担当,何为“一生为民”。